

# 上海两大机场推出暑运便民举措

## 浦东机场辟儿童安检通道,虹桥机场“无纸化”安检将全面上线

2019年民航暑运已拉开大幕,从7月1日开始,至8月31日结束。暑运中旅客数量直线上升,尤其是带小孩一起出游的旅客数量增加不少。上海两大机场在今年暑运有哪些新举措?昨天,记者来到浦东、虹桥机场实地探访。

### 浦东机场 新辟4条儿童安检快速通道

暑运期间,浦东机场预计进出港航班 87482 架次,同比增长 2.23%;进出港旅客 1361.95 万人次,同比增长 3.4%,单日进出港客流极值或将达到 24 万人次。西北、内蒙古、东北均是暑运热门区域。

浦东机场针对暑运已推出多项新举措。机场 WiFi 已升级,旅客不仅可选择使用原有的短信验证和取号机认证的方式,还可选择“微信一键登录”。搭乘东航国内航班的旅客可到 T1 北岛自助行李托运区,这里有 8 台自助行李托运终端设备。

针对暑期儿童旅客出行急剧增多的情况,浦东机场在 T1 国内、T1 国际、T2 国内、T2 国际各设置了 1 条儿童安检通道,身高 1.3 米以下的儿童可以与两名大人一同进入儿童安检通道。浦东机场安检护卫保



浦东机场新增儿童优先通道

障部安全质控科副科长陈瑶介绍说:“走儿童安全通道,排队时间会少一些,而且通道数量是可以机动增加的,如果现场看到儿童及家长太多了,旁边的通道可转换成儿童安检通道。”

此外,浦东机场提醒:5-12 岁儿童单独乘坐航班可以在购票时事先申请 UM(无成人陪伴)服务,家长陪同“无成人陪伴儿童”至机场值机柜台办理,预留的“无成人陪伴儿童”接送人信息需确保准确无误并签字确认。在办理完毕后,陪同人员

需在机场等到航班起飞 30 分钟后方可离开机场,在此期间,需保持手机畅通,如遇航班临时延误取消/返回,工作人员会联系预留手机。

### 虹桥机场 “无纸化”7月中旬登陆T2

暑运期间,虹桥机场预计起降航班 46190 架次,同比增长 3.78%;进出港旅客 778.67 万人次,同比增长 5.53%,单日极值客流或将达到 13 万人次。今年虹桥机场国内热门



虹桥机场无纸化安检 本报记者 陈梦泽 摄

航线为乌鲁木齐、成都、昆明、西安和三亚等旅游热点城市。

暑运前夕,虹桥机场安检携手春秋航空率先在 T1 完善旅客“无纸化”乘机服务,乘坐 T1 国内航班的旅客只需在完成手机或网上值机后,凭有效身份证件或值机二维码通过安检并前往登机,旅客登机时也仅需出示二代证或值机二维码由航空公司和安检工作人员扫描确认即可,过程中不再需要任何纸质登机牌和安检凭条,实现了真正意义上的“无纸化”便捷出行。

T2 方面,虹桥机场正抓紧协调相关航空公司配备完善核验设备,预计 7 月中旬就能试行像 T1 国内出发一样的“无纸化”安检、登机,实现虹桥机场“无纸化”全面上线。

为进一步满足旅客在航站楼内个性化导航需求,虹桥机场在 T2 候机厅中央区域增配了 4 台智能导航互动屏。旅客可触控导视屏中的立体地图指引,按照系统提供的最优路线指引前往登机口、餐饮、商店、贵宾室、母婴室、儿童乐园等楼内场所。 本报记者 金志刚

国际初中生信息学竞赛传来捷报

## 上海女生拿下金牌满分

本报讯 (记者 马丹) 2019 年国际初中生信息学竞赛(简称 ISIJ2019)今天在俄罗斯喀山闭幕,12 名选手组成的中国队参加比赛,并夺得多个奖项的多枚奖牌,取得团体总分第一和金牌数第一的佳绩,其中,上海延安初级中学的管晏如获得金牌(满分)、B 组最佳选手、B 组最佳女生奖等荣誉。

据了解,这是中国学生第二次组队参加该项赛事,由上海华东师大二附中教师

金靖担任领队和南京外国语学校教师曹蓉担任副领队。

为鼓励学生向更高难度发起挑战,ISIJ2019 创新设置了 A、B 组,A 组训练赛难度高于 B 组,两组训练赛不同但决赛题目相同。选手可自愿选择组别参赛。A、B 组在决赛中将根据决赛成绩评出金、银、铜牌。除了根据决赛成绩评出金、银、铜牌外,组委会还分别根据决赛单场成绩及训练赛加决赛共 6 场比赛成绩评出决赛全球前十与综合全球前十,分别有包括管晏如在内的 8 名中国选手入围这两项全球前十。

## “爱心暑托班”抚慰当地留守儿童

本报讯 (记者 陆梓华) 从繁华都市,到人均年收入仅 3600 元的红土地,能给申城年轻人的内心带来什么触动,又能为当地送去怎样的温暖?“爱心上海·益行青春”2019 公益夏令营日前举行出征仪式,200 余名上海大中学生和各界青年将赴贵州遵义和云南元阳、罗平、大理、金平等对口援建地区开展公益服务。

据统计,云南 16 个州市均有农村留守儿童,有 32% 的留守儿童不到 6 岁就留守,有 53% 的留守儿

童在 7-12 岁时留守。留守儿童父母外出三年以上的占 34%。去年暑期,120 名徐汇学子分两批前往云南省红河州元阳县,在 5 所乡村小学开办“爱心暑托班”。今年,更多来自全市各区的青年人将把“爱心暑托班”送到对口扶贫地区,陪伴当地留守儿童度过开心一周,课程涉及国情教育、生命安全、心理健康、趣味英语、体育运动等。

“你们去山区爱心陪伴,身份不再是学生而是老师,要记住每个孩

子的名字,多表扬和鼓励,了解和体验当地学生的生活,做孩子们的良师益友。”原上海成功教育实验小学宋福社校长叮嘱志愿者们。

据悉,志愿者中不少都有丰富的志愿服务经验,复旦大学附属中学高一年级的同学马川越已完成志愿服务时长超过 300 小时,还有不少学生志愿服务时长超过 50 小时。出发前,这群大哥哥、大姐姐们还将完成公益众筹任务,为山区的留守儿童送去图书和学习用品。

## 长三角三所特色高校“结盟”

本报讯 (记者 郜阳) 今天上午,由上海工程技术大学、常州大学、温州大学发起成立的长三角高水平特色地方高校创新联盟在沪启动。

联盟的成立是响应长三角更高质量一体化发展,融入 G60 科创走廊建设的重要举措。联盟成员的合作将覆盖学科和学位点建设、人才

培养、队伍建设、科技创新、社会服务、国际交流与合作、高等教育研究合作等领域。首任理事长单位上海工程技术大学介绍,三校将首先在优质课程资源、实习实践基地、海外合作院校资源共享及学生创新创业工作交流等方面开展实质性合作。

## 年轻高校上海科技大学实施人才培养新战略

# 选上科大,走最陡峭的成长曲线

“传统高校的招牌固然意味着通向稳定工作岗位的康庄大道,但上海科技大学对研究与创新的重视则代表着更具前瞻视野的教育理念。选择上科大,就是选择了一条最为陡峭的成长曲线。”这是上海科技大学 2019 届毕业典礼暨学位授予仪式上,物质科学与技术学院本科毕业生唐一丰的感言。

和唐一丰一样,270 名本科生也交出了漂亮答卷:39% 获得海外 12 个国家和地区的 196 个深造录取通知书,其中近一半获得全球排名前 50 高校的录取通知书;37% 的

本科毕业生选择在国内高校攻读研究生;18% 的本科毕业生选择就业。

当唐一丰谈到“经过上科大本科阶段的培养,我们每一位毕业生都已经成为了更加成熟、完整的个体”时,台下响起了热烈的掌声。正如校长江绵恒所言,上海科技大学成立至今不到六年,相比其他学校,还很年轻。那又是什么让这群 90 后对这所年轻的学校充满感激?或许,可以从几位毕业生的故事里找到答案。

唐一丰在大四这年,通过学校“3+1”交流项目前往加州大学伯克利分校交流学习。得益于在上科大

培养、队伍建设和科技创新、社会服务、国际交流与合作、高等教育研究合作等领域。首任理事长单位上海工程技术大学介绍,三校将首先在优质课程资源、实习实践基地、海外合作院校资源共享及学生创新创业工作交流等方面开展实质性合作。

同样来自物质学院的本科毕业生张嘉鑫、蔡潇焯在毕业前收获了好消息:他们的科研论文被国际知名期刊接收。张嘉鑫说,上科大为大家提供了很多进入课题组的机会,

使他们能够自己动手计算和分析实验数据。同样令张嘉鑫感慨的,是自由包容的校园氛围。

这所致力于服务国家经济社会发展战略、培养科技创新创业人才、积极投身高等教育改革、参与上海科创中心建设的研究型、创新型大学,正成为年轻人“立志、成才、报国、裕民”的摇篮。作为本科毕业生中选择就业的一分子,材料专业的何佳倩选择去新成立的上科大附属学校做一名数学老师。这位来自奉贤的姑娘找到了让她“发光”的领域——教育。她在大三结束后修学一年,来到了云南省楚雄州的唐家村,在实践中找到自己的目标。正是这段乡村经历,让她确定了未来的方向:成为基础教育领域内的专业人才,之后再用专业所学支持乡村教育的发展。 本报记者 郜阳

申城公园将放二百余场露天电影

本报讯 (记者 金昱矣) 习习凉风中,去公园看露天电影吧。记者从市绿化市容局获悉,今年的露天电影进公园活动已于本月启动,将持续开展至 9 月底,全市累计放映 200 余场。

据悉,在活动期间,全市 16 个区每周都将在一个公园绿地免费放映一场露天电影。在 9 月的最后一场,全市公园放映点将集中放映《建国大业》,回顾新中国成立前夕波澜壮阔的革命岁月,致敬新中国 70 周年华诞。

此外,为向市民宣传生活垃圾分类,生活垃圾分类的公益广告也将登上今夏露天电影进公园的平台,在每场电影放映前向市民宣传科普生活垃圾分类知识。